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L O G O D IŢ II

CALOMNII SI LAPTE
Sunt numai doue săptămâni de 

la deşchiderea corpurilor legiuitoare 
ţi tn acest scurt timp majoritatea 
conservatoare a dat mai multe do
vezi de adevărat liberalism, de câte 
a dat aşa zisa majoritate liberala în 
doi-spre-zece ani.

De unde până acuma oposiţia abia 
era tolerată în corpurile legiuitoare, 
şi numerul membrilor sei mai tot- 
d’a-una ameninţat de a fi redus 
prin invalidări, astă-zi oposiţia este 
larg representată iu biurourile ca- 
merilor, şi face parte din toate co- 
misiunile lor.

La Senat s’aii ales doi viee-preşe- 
dinţi liberali şi la Cameră asemenea 
doi. Sunt apoi comisiunî, cum este 
una la Senat, compusă de trei mem
bri, şi în care s’au ales trei colecti
vişti. Ecscesul de curtenie faţă cu 
oposiţia şi spiritul larg de toleranţă 
a mers aşa de departe, în cât un tî- 
ner deputat a făcut această glum ă: 
«In Camera conservatoare, pentru ca 
se te poţi alege in vre-o comisiune 
oare-care, trebue se te faci liberal şi 
se treci în oposiţie». Şi în adevăr că 
mai n’a rămas membru al minori
tăţii care să nu figureze in biurou 
şi in comisiunile Camerei.

Un lucru este incontestabil: Par
tidul conservator venind la putere 
a ridicat tonul discuţiunilor, a înăl
ţat lupta parlamentară, a introdus 
o adevărată eră de sincer control 
parlamentar şi de adevărată liber
tate. Cu conştiinţa curată şi însufle
ţit de bune intenţiuni, el n’are ne- 
voe se fie ecsclusivist, n’are de ce 
se teme de presenţa minorităţei, nu 
se ascunde, pentru a lucra, de ad
versarii săi.

Prin practicarea sinceră a libera
lismului şi a parlamentarismului, 
conservatorii îşi vor răsbuna de toate 
calomniile odioase, de toate insinua- 
ţiunile meschine, de toate acuzările 
de reacţionarism şi de vrăjmăşire a 
libertăţilor publice, care li s’au a- 
dus. Apoi, trecend de la practicarea 
cinstită a legilor ecsistente la îm 
bunătăţirea chiar a acestor lpgî, ac
tualele majorităţi şi guvernul lor vor 
face un pas înainte, şi prin câte-va 
reforme vor garanta mai bine liber
tăţile publice şi pe cetăţean în con
tra a-tot-puterniciei Statului. Aşa 
rând pe rând vor veni înaintea Ca- 
merilor, legea pentru inamovibili
tatea magistraturei, legea de admi
sibilitate şi de garantare a funcţio
narilor publici, legea pentru o mai 
bună garantare a libertăţei indivi
duale, atâtea legi menite a face din 
libertatea şi din independenţa ce
tăţeanului o realitate.

Cu chipul acesta noi vom realiza 
înţaraaceasta adevăratul liberalism, 
la acuzaţiuni vom respunde cu fapte, 
şi prin fapte vom fi distrus o le
gendă, pe care răutatea şi reaoa cre
dinţă a adversarilor noştrii s’a în
cercat se o formeze in curs de patru 
zeci de ani pe socoteala noastră.

Deja, de altmintrelea, adevărul a- 
cesta începe să fie recunoscut, şi 
ieri, vorbind după alegerea sa ca 
vice-preşedinte al Camerei, d. Bla- 
remberg a adus acest omagiu par
tidului conservator, când a zis că 
liberalismul este apanajul tutulor 
românilor.

Prejudecata că conservatorii sunt 
vrăjmaşii libertăţilor trebue să piară, 
şi ţara va vedea că nu pe chestiunea 
libertăţilor publice şi a parlamen
tarismului ne deosebim noi de li
berali, ci pe alt ceva, şi acest alt
ceva constitue gloria partidului con
servator.

Vom reveni.

T E T E  G R A M E
AGENŢIA I1AVAS

P a ris , 27 Noembre.
D. Alexandri a reluat funcţiunile sale de 

ministru al României.
«Figaro» confirmâ ră d. Alexandri a adus 

diferite manuscrise ale reginei Elisabeta 
spre a fi publicate tn Francia.

B ern a , 27 Noembre.
D. Herstenstem, preşedinte al confede- 

raţiunel elveţiene, a murit.
Berlin, 27 Noembre.

împăratul vînând la Letzlingen a răcit 
uşor. El va trebui să stea în casâ câte-va 
zile.

P a ris , 27 Noembre.
O mare scădere ce a isbit Panama a im

presionat mult Bursa.
ltom a, 27 Noembre.

Dupe jurnalul «Fanfulla» e posibil ca 
principele de Bismark să vie la Roma ca 
turist, dar politica ar fi. cu totul străină 
călătoriei.

O zicătoare moldovenească ne vine 
În minte când privim atitudinea libera
lilor In parlament. «Dă voe lui Ivan şi 
să sue pe divan» zice acest proverb. 
Aşa şi liberalii. Nimic nu e mal primej
dios de cât să le faci o concesie, că a 
doua zi o vor reclama ca un drept, şi a 
treia zi vor zbiera că se violează Con
stituţia daca nu le dai Înzecit cea ce, 
prima zi, a fost o simplă pomană.

Un exemplu : Majoritatea camerei 
şi a senatului a acordat liberalilor câte 
două vice-piesidenţiî, mai multe lo
curi de secretari.de chestori, l-a admis 
In toate comisiile, etc. etc. Aceasta nu 
era o datorie pentru majoritate, ci a 
fost un simplu act de courtoisie, Împins 
chiar penă la extrem. Căci dacă era 
drept să se acorde minorităţei un nu
măr de locuri conform proporţiunel ce 
o reprezintă ea In cameră, faptul de 
a o pune pe un picior de aproape per
fectă egalitate cu majoritatea era Don- 
quichottismu pur. Alţi oameni de cât 
liberalii, oamenii leali şi de sânge rece, 
ar fi trebuit să dea acestui act de înaltă 
po Huţa către adversar, adevăratul său 
înţeles şi să fie cel puţin politicoşl cu 
o majoritate care Împinge aşa de de
parte respectul minorităţilor.

E bine, n’a fost aşa. Liberali! afi În
ceput deja să arate intenţiunile lor tn 
această privinţă. .Unul din ziarele lor 
reclama eri un număr determinat de 
liberali în cutare sad cutare comisie, 
şi zicea că dacă nu li se face aceasta, 
nu vor primi de loc să figureze !n a- 
ceastâ comisie. Şi putem să fim siguri 
că aceasta nu va fi decât un Început, şi 
că obrăznicia liberalilor va merge cres
când din zi In zi, lntr’o proporţie exactă 
cu blândeţea majoritâţel.

Aceasta e la liberali şi o chestie de 
tactică, ş. o chestie de temperament.

Chestie de tactică, fiind că speră că 
ne vor plictisi atâta cu inoportunitatea 
lor, tn cât vom înceta tn fine să avem 
pentru dânşii atenţiuni pe care nu le 
merită, şi că îi vom trata cu aceiaşi 
brutalitate ce o aveau d lor când fă
ceau parte din majorităţile colectiviste. 
Căci nu trebue să uităm că toate aceste 
ermine, că toţi aceşti imaculaţi, că toţi 
puritanii cel aspri din ziua de azi ad 
vlrlt lăbuţele şi botişorul tn murdâriele 
colectiviste, şi că mulţi dintr’tnşii ad 
făcut aprigă opoziţiune guvernului tre
cut nu atât pentru că principiele lor 
erad jignite, ci pentru că apetitele lor 
nu erad satisfăcute.

Chestie de temperament, fiind-că li
beralul e tot-d’a-una obraznic când ti 
dai şi să vaită când nu capătă nimic. 
Insolent rând răuşeşte şi victimă când 
nu poate răuşi, el e tn tocmai ca cerşe
torii de la Neapole, care te roagă tn ge
nunchi să le dai «nnpiccolo baiocco per 
mangiar maccheroni» şi te înjură su- 
rugieşte dacă nu le dai mal mult.

Cu toate aceste, liberalii pot fi liniş
tiţi. Cu toate provocările lor, cu toate 
obrăzniciele lor, vom urma Înainte cu 
purtarea ce am avut’o pân’acuma. Ce 
am făcut, n’am făcut’o din respect pen
tru dânşii, am fâcul’o din respect pen
tru noi înşine, şi pentru demnitatea 
noastră. -oV

Puteţi dar, d-lor liberali, să cereţi po
mană sad să exigeţi drepturi. Nu veţi 
obţine nimic mal mult sau mai puţin 
de cât ce vi s’a dat până azi.

PENTRU VIITOR
Ca toate neamurile în vinele că

rora curge un sânge generos, Ro
mânii au apucături mărinimoase 
C8re merg foarte departe.

Ei nu pun în practică numai er- 
tarea păcatelor, dar chear uitarea 
păcatelor.

Ertarea ’o înţelegem, căci nu este 
de cât o pomană făcută trecutului, 
uitarea inse, ne dă zălogi pentru 
viitor.

In toată viaţa noastră constituţio
nală, cea ce a readus la putere pe 
d. Ion Brâtianu şi pe ai sei n’a fost 
faptul că le am ertat păcatele, ci 
faptul că am uitat răul ce ei au fă
cut acestei ţări, că am uitat ante
cedentele politice ale conspiratoru
lui de la Opera-Comică.

Dacă toţi câţi suntem n’am fi ui
tat că Ion Brâtianu a escamotat pu
terea la 1848, înşelând chear pe 
fraţii sei Magheru, Teii şi Eliad, fâ- 
cându’i se fugă din ţară; dacă n’am 
fi uitat că pentru a lua frânele gu
vernului a complotat la răsturnarea 
Domnitorului şi înlocuirea lui prin 
Dabija; dacă ne am fi adus puru
rea aminte că a sărăcit cu desăvâr
şire pe fraţii Goleştii,trăind din ave
rea lor sub cuvânt că lucrează la fe
ricirea României ; dacă ne-am fi 
amintit că averea fostului primar 
Panajot a avut aceaşî soartă; dacă 
într’un cuvent ar fi fost tipărite în 
mintea noastră toate necinstele aces
tei stârpiturî politice, e învederat că 
Ion Brâtianu ar fi avut de mult la 
noi soarta unui Trochu, unui Emile 
O ivier din Francia, unui Schmerling 
din Aastria.

Ar li fost surghiunit pentru veci 
vecilor din capul conducerei aface
rilor publice.

Dar noi am ertat şi dupe ce am 
ertat, am uitat to t ; om dat ast fel 
prin tăcerea noastră dreptul unui 
om cu desăvârşire compromis prin 
trecutul seu, se revie în capul unui 
guvern, cu fruntea senină, se refa i-  
sant tine virginită, cum zice fran
cezul.

Mărinimia uitârei am pus’o în 
practică cu Dina. Sturza şi suntem

în stare — atât ne merge de departe 
păcatul acesta — se o punem în 
practică iarăşi peste patru cinci ani 
cu Radu Mihaiu, ale cărui hoţii au 
înspăimântat chiar pe omul său Chi- 
riţescu precum o declara singur mai 
zilele trecute în faţa consiliului de 
resboiu.

Astă-zi presa vine şi înregistrează 
turpitudinile acestei tagme coleti- 
viste, mâine bate ventul uitărei, şi 
şterge ceea ce ar trebui sădit în me
moria noastră cum se sapă adânc 
inscripţiile pe mormintele funebre.

Cât ar fi de bună, cât ar fi de ne
cesară cartea aceea care ar aduna 
într’un volum (dacă n’ar fi nevoe de 
zece volume) toată istoria politică 
a colectivitâţei ca se o avem mereu 
sub ochi ca un fel de direcţior.ar ce 
am consulta zilnic la cas de nevoe. 
Se se înregistreze în acea carte că 
d. Ion Brâtianu a făcut casărmi şi 
bănci agricole, de vreme ce! se tot 
laudă cu ele, dar se se însemneze 
cât a costat fie-care căsuţă şi câte 
pungăşii s’au dovedit la fie-care con
strucţie. Se se vorbească de Regat, 
de independenţă, de toate cu câte 
se făleşte colectivitatea, dar se se 
vorbească şi de socoteala finală a 
fie-cărui act politic.

Şi când această operă va fi gata, 
când ne va fi mereu la îndemână, 
când o vom şti pe de rost, atunci 
d. Ion Brâtianu se va putea retrage 
la Florica pentru veci vecilor, pre
cum s’a retras Emile Olivier 1& 
Saint-Tropez.

In şedinţa de eri a Adunării deputa
ţilor, d. N. Blaramberg a depus pe biu- 
roul Gameril un proiect de lege în con
tra cumulului, iscălit de un mare nu
măr de deputaţi. In capul semnatarilor 
să află d.Lascar Gatargiu.

Camera a primit cu aplause citirea 
acestui proiect de lege şi a votat tn a- 
celaşl timp şi urgenţa.

Reproducem aci expunerea de mo
tive a d lui Blaramberg, precum şi 
proiectul de lege. Credem că Camera 
va introduce câte-va modificaţiunl la a- 
ceastâ lege. Nu putem însă de cât să a- 
prob&m principiul legii şi să aplaudăm 
la iniţiativa d-lui Blaramberg.

P R O P U N E R E
Un adevăr care poite fi pus tn rân

dul axiomurilor de drept public, este 
că funcţiunile fiind create tntr’un inte
res public şi nu în interesul privat al 
cul-va, ele ca atare n’aii cuvînt d’a fi 
de cât când sunt neapărate la mersul 
regulat al unei buni administraţiunl, şi 
ca acel care este chemat a Îndeplini o 
funcţiune publică trebue să-I consfin
ţească toate forţele şi timpul de care 
dispune. Cumulul însă condamnă pe 
funcţionar a-şl împărţi activitatea tn 
mal multe direcţiuni.

De unde din două lucruri unul: sad 
funcţiunile sunt Înmulţite fără raţiune, 
de oare-ce unul şi acelaş om poate În
deplini cu înlesnire mal multe, dacă 
nu şi pe toate de-odată; safi să dă unei 
singure persoane o sarcină prea grea 
pentru ca să o poată îndeplini conştiin
cios şi bine.

Şi aceasta este numai o parte a ces- 
tiunil, şi n’am zis Încă nimic de cumu
lul ca mij oc de presiune şi ro-upţiune; 
ca mijlocd» a favoriza exclusiv pe unii, 
In detrimentul celor mei mulţ', tn de
trimentul carierei şi drepturilor altora, 
şi de a închide indirect calea ori-cărel 
emulatiuni şi concurenţe, şi di a con
damna la şotnag'U o mulţime de inteli
genţe şi activ taţi tinere, care nu cer 
mai bine de cât de a să afirma şi pro
duce.

Acestea sunt în scurt motivele care 
ne-au determinat a propune din iniţia
tivă parlamentară următorul:

P ro e c t do lege
Art. i .  Nimeni nu poate ocupa în 

serviciul Statului, judeţului sad comu

nei, de cât o singură funcţiune publică 
salariată, şi nu poate primi sub nici 
un pretext şi sub ver-ce formă, fie cât 
de deghizată, şi or-câte ar fl Însărci
nările ce ti s’ar da sad şi-ar lua, ds 
cât o singură leafă sad diurna.

Art. 2  Niclun impiegat al Statului 
nu poate fi membru în consilifi da ad- 
ministraţiune a nici uneia din societă
ţile sad institutele de bancă sad de cre
dit recunoscute de Stat, precum ase
menea din nici o casă de economie.

Art. S. Nici un funcţionar al Statu
lui nu poate lua nici-o întreprindere şi 
nicl-o moşie în arendă de la Stat, judeţ 
sau comună.

Art. 4. Or-cine ocupă mal multe func
ţiuni retribuite da Stat, judeţ sad co
mună, va avea un termen de 10 zile de 
la promulgarea presentel legi, spre & 
opta între dânsele.

In caz de a nu o face în acest termen, 
guvernul va hotărî fuacţiunea unică 
ce este Învoit acestuia de a păstra.

DIN STREINATATE
A rm ata  B u lgara

Guvernul Bulgar, studiază în momen
tul de faţă proiectul de lege privitor la 
îndoirea cadrelor armatei.

Aceasta măsură, în prevederea unei 
mobilisărl eventuale, ar avea avanta- 
giul de a înainta o masă enormă de o- 
fiţert, până azi foarte puţini partizani 
aî principelui Ferdinand.

Se speră că prin acest mijloc să se 
poatăajungea’i apropia mal bine la par
tidul guvernamental.

S’a comandat în streinătate 136 de 
tunuri,din usinaKrupp, şi negociaţiunl 
urmez cu casa M'Xime, pentru cum- 
părătoarea de mitraliose.

Fortiticaticle  Insulei M addalena
La Diforma din Roma, primeşte din 

partea unul abonat al său din insula 
Maddalena o corespondenţă privitoare 
la exploraţiele făcute în acea localitate 
de canoniera franceză «L’Etendard» a- 
tât în timpul zilei cât şi In timpul 
nopţel.

Din fortul italian, graţie unei puter
nice lunete, s’au putut vedea pe bor
dul corăbiei franceze, numeroşi ofiţeri 
cari ridicai! planurile fortificaţielor şi 
lucrărilor de apărare ale Maddalenei.

îndată ce însă autorităţile militare i- 
taliene aii fost convinse de acest fapt, 
aii luat măsuri pentru a urmări sus 
zisa cauonieră.

L'Etendard însă văzând această miş
care a fugit spre coastele Corsiel.

«LaRiforma*adaugâla această veste, 
că e de sperat, ca guvernul italian şi în 
special ministerul Marinei se ia măsuri 
ca asemenea lucruri se nu se mat în
tâmple.

Blocusul Zanzibarului
Invitaţia adresată Portugaliei de a 

coopera la blocarea coastelor orientala 
ale Africel, a fost făcuta de Germania 
singură, şi Anglia s'a mulţumit numai 
de a adresa asupra acestui punct o 
simplă comunicare.

Anglia si U arocul
Se scrie din Tanger :
După ziarul «le Reveil du Maroc» mi

nistru Angliei a formulat o reclamaţie, 
contra incendiului de la magaziele en
gleze Makenzie, situate la capul Juby, 
precum şi contra măcelărirel persona
lului acestor stabilimente.

Anglia reclamă o indemnitate da 
80,000 livre sterlinge.

Tzareviciul la  Berlin
«Le Journal des Debats primeşte ur

mătoarea depeşe telegrafică privitoare 
la presenţa Ţareviciulul în Berlin:

«Primirea ce curtea a făcut Ţarevi- 
celul e îocă şi mai cordială şi graţioasă 
de cât dupe cum se aţtepta. Onorurile 
militare ’i au (ost date cuo solemnitate 
neobicinuita Încă principilor ereditari.

Pichetul de onoare era format din- 
tr’o companie de girzî din gardă, şi 
Împăratul a mers singur la gară unde 
a primit pe prinţ. De. acolo împăratul 
însoţit de oaspete său a mers la amba
sada rusă, unde a supat fără a aştepta 
vizita de rigoare».
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Toate acestea sunt foarte stranii, şi 
toţi se gândesc Iotă la limbagiu) ce’l 
ţinea presa oficioasă germană la a- 
dresa Rusiei.

In or-ce caz, ar fi prematur de a tra
ge vr’o conclusie politică din această 
primire.

Un incident
O depeşe din Algeria anunţă ştirea 

telegraflata din Blidah ziarului La 
depbche Algerienne că şeful minor 
francez a fost atacat în gurile de la 
Chilia, de 15 italieni, care ’l-au dat mal 
multe lovituri de cuţit la cap şi la gât.

Aceştia aii plecat apoi la mine unde 
aii reuşit să Înduplece pe mai mulţi lu
cratori de a refuza să mal între în mine.

IV.

DlN DISTRICTE
HIMMCU SAR\T

O noua şco a la  pe domeniul 
C oroanei.

La 6 Noembrie curent s'a inaugurat o 
nouă şcoală sătească pe domeniul coroanei 
Domniţa, cu care prilej d. loan Kalinderu 
neobositul binevoitor al sătenilor a rostit 
un însemnat cuvînt, din care dăm urmă
toarele trăsături de căpătenie:

Doamnelor,
Domnilor,
Scumpi copii,

«Azi e o zi frumoasă pentru voi, asis
tăm la o mare serbare, la inaugurarea 
în mal puţin de un an a unei a doua 
şcoli, aşezată In cătunul Piscu, al aces
tei comune Domniţa, din ordinul M. S. 
Regelui, care a voit se dea şi acestui 
sat nepreţuitul dar al învăţăturei, şi să 
facă să i se impartâ cu mărinimie pâ- 
nea ştiinţei, folositoare în toate vremu
rile, dar care a devenit cu totul trebu
incioasă în vremea în care trăim.

Dai instrucţiunea, iată strigătul, iată 
trebuinţa tutulor, iată hrana pe care o 
cer toţi cu nesaţiu. De aceia, în plăcuta 
împrejurare care ne a adunat aci, cred 
că nu putem face nimic mal folositor 
de cât se convorbim despre basele ce 
trebuesc date înveţămîntulul, în noţiu
nea căruia se coprinde neapărat şi edu
caţia, partea lui cea mai esenţială. Creş
terea ni se dă de o potrivă şi de pă
rinţii noştnl în casă şi de învăţător la 
şcoală, care uneşte folositoarea şi ne
preţuita sea conlucrare cu aceia a fa
miliei.

Ne vom ocupa numai de învăţămtnt. 
învăţământul se sprijmeşte pe două te
melii de căpetenie: munca şi patrio
tismul.

Munca I ea a venit pe lumea aceasta 
o dată cu omul, este singura condiţiu- 
ne aesistenţei sale, singurul mijloc cu 
care ’şî susţine viaţa, câcl dacă unii bo
gaţi nu lucrează sau lucrează puţin, să
racii lucrează destui, şi pentru el şi pen
tru alţii, mai fericiţi. De alt fel dacă 
cercetăm lucrul mal de aproape, puţini 
sunt bogaţii cari nu lucrează. Proprie
tarii mari, oamenii cel mal bogaţi, tre- 
bue să lucreze dacă vor ca proprietatea 
lor să înflorească : o avere neîngrijită e 
o avere primejduită.

Ori-ce lucru pe lumea aceasta cere în
treţinere, îngrijire, munca cu mânile 
sad cu capul, câte o dată cu amândouă; 
şi munca minţei, nu puţina osteneală

dă; întrebaţi pe învăţători, pe profe
sori, pe oamenii de ştiinţă. Lucrul este 
dar legea universala, stupul nu suferă 
trântori. Scriptura ne spune că omul is- 
gonit din Raid primi de la Dumnezeu 
porunca de a cultiva pământul pentru a 
trăi. Ast fel, cum azis In secolul trecut, 
un mare rege al Pranciei: «Dumnezeu, 
dând omului trebuinţe, impunându-I 
resursa muncel, a făcut din dreptul de 
a lucra proprietatea ori cărui om, şi 
această proprietate este prima, cea 
mai sfautâ şi mal imprescriptibilă din 
toate».

Lucrul este dar un câmp care nu re
fuză recolte, cu cât ÎI ceri mal mult, cu 
atât va da mat mult.

Să trecem la baza a doua a învăţâ- 
mintuiul, patriotismul, sau iubirea de 
patrie.

Din ce constă patria ? Patria sunt pă
rinţii cari ne-au dat viaţa, casa care a 
acoperit slaba noastră copilărie, limba 
pe care am început s’o îngânăm, îna
inte de a vorbi cucel-l’alţi, rudele, prie
tenii, vecinii cari ne înconjur, copiii 
cari împărtăşesc jocurile noastre, câm- 
piele unde am alergat ca copil, biserica 
unde ne-a dus ca să rugăm pe Dum
nezeu pentru familia noastră şi pentru 
noi, ţara a cărei istorie ni se spune şi 
care a fost apărată cu armele noastre In 
contra năvălitorilor şi pe care o vom a- 
păra şi noi o-dată, dacă s’ar ivi din nou 
atacul, ţara pentru care trebuie să apă
răm cu primejdia vieţet noastre, reli- 
giunea, independenţa, tronul suvera
nilor noştri, ridicat de popor, cu ajuto
rul lui Dumnezeu— ori-ce s’ar zice — 
libertatea, dreptul de a munci, de a 
cultiva ţarina noastră, de a exersa ac
tivitatea noastră după trebuinţă;  în 
sfârşit de a trăi şi muri liberi, fârâ a re
cunoaşte alta autoritate de cât aceea a 
stăpânilor noştri legitimi', cum am fă
cut de secole înaintaşii noştri pe acest 
scump pament, iată în câte va cuvinte 
ce este patria.

Un mare episcop a zis: «A iubi ţara 
sa, este cea mal mare datorie a cetă
ţeanului, şi patriotismul este princi
piul tutulor virtuţilor publice.»

Mulţumită dărniciei M.M. LL. aveţi 
dar o şcoală, pentru copi,, căci ştiţi că 
acest cătun comunal este cu totul nou, 
şi se compune aproape numai de însu- 
surâţel. Văd cu plăcere ca locuitorii 
care au fost împroprietăriţi pe această 
parte a domeniului sunt muncitori, dis
ciplinaţi şi iubitori de ordine. Ajunge 
să vada cine-va construcţiunea caselor 
voastre şi felul traiului pentru ca să 
spere ca veţi merge spre bine.

Am vâzut asemenea tot-d’a-una cu 
plăcere ca sunteţi bum creştini şi că de 
şi n’aveţi încă o biserică,’ vă îndepliniţi 
datoriele voastre religioase, şi aveţi 
deja un cuvios preot. Şi ştiţi că la am 
veţi avea un lăcaş închinat lui Dum
nezeu şi că împreună vom ridica o bi
serică spre a lui slăvire.

îmi place să cred d-nelor, d-nilor şi 
scumpi copil, că veţi recunoaşte bine
facerile pe care le-au revărsat cu bel
şug asupra voastră Înalţii noştri suve
rani.

Cât despre mine, de când am avut o- 
noarea, sunt deja mal mulţi ani, să fiţi 
numit administrator al domeniului Co
roanei, n’am făcut alt-ceva de cât se mă

silesc a aduce la îndeplinire nobilele 
dorinţe ale M.M. L L. Regele şi Re
gina. Dacă ne a mal rămas ceva de fă
cut pe acest domenid Domniţa, causa 
e că nu puteam să facem bine numai 
vouă, ci trebuia să împărţim bine face
rile M.M. L.L. între cele 12 moşii care 
compun domeniul coroanei.

Via mea dorinţă este de a face prin 
aceasta să se stabilească legături de 
solidaritate între administraţia dome
niilor Coroanei şi locuitori.

Ne-am întreţinut, doamnelor, dom
nilor şi scumpi copil.de iubirea patriei, 
dar cine o înfăţişează înăuntru şi în a- 
fară ?

Auguştil noştril Suverani, care sunt 
imaginea el.

Amintindu-ne tot-d’a-una nobilul rol 
ce l’au jucat în toate actele însemnate 
ale vieţei noastre naţionale să strigăm:

Trăiască Regele nostru Csrol I,
Trăiască Regina Elisabeta, nobila sa 

soţie.»

Aceste cuvinte din urmă ad fost re
petate nenumărate ori de toţi asistenţii 
care să deteră cu foc la joc şi la petre
ceri care ţinură până la noapte, de şi 
timpul era aspru.

I N F O R M A T I U N I
Astă seară se întrunesc la Otel de 

France, deputaţii şi senatorii m ajo
rităţii.

Dd. m iniştrii vor lua parte la a- 
ceastă consfătuire.

- s ® -

D. general Mânu ministrul de res- 
bel, va presida mâine consiliul sani
tar superior.

D. Mihail Sgrumala, mare proprie
tar şi membru al partidului liberal- 
conservator din judeţul nostru, zice 
Posta, a trimes aseara d-lui Lascar 
Catargiu următoarea telegramă :

«Sosind astă-zi în oraş, ve felicit 
călduros pentru alegerea d-voastrâ 
mult meritata, la preşidenţia Aduna
re!, cum şi pentru proectul de lege 
pentru restabilirea porto-francului 
în mult încercatul nostru oraş.

Urez din adâncul inime r^alisarea 
deplină a tuturor dorinţelor mari ce 
nutriţi pentru binele ţerei».

-®K-
Azî, a apărut în Monitorul Oficial 

decretul prin care se acord i un con
gediu de 15 zile ministrului de in
terne, prinţul Ştirbei, şi interimnl 
acestui minister d lui Th. Rosetti.

Se vorbeşte că în locul d-lui Milo, 
fost prefect al districtului Suceava, 
se va numi d. Donici, actual sub
prefect în acelaşi district.

Aflăm cu părere de reu încetarea 
din viaţă a colonelului dr. Ludvig 
Russ (senior) profesor la facultatea 
de medicina din Iaşi, medic primar 
al spitalului Sf. Spiridon, membru 
al mai multor societăţi ştiinţifice 
din ţară şi din streinătate, coman
dor al ordinului Coroana Româ
niei, etc.

- 3 * -
In vedere că dupe mai multe con

vocări făcute, dd. consilieri ai jude

ţului Dâmboviţa au găsit cu cale se 
nu se poată întruni in majoritate 
spre a putea ţine şedinţe, s’a cerut 
de la guvern disolvarea consiliului.

Credem zice Ordinea din Tirgovişte, 
că convocarea colegiurilorelectorale 
pentru o noue alegere, va avea loc 
înainte de Crăciun.

Se sperăm că alegătorii vor căuta 
cu aceasta ocasiune, se compună 
consiliul din persoane care se des- 
volte mai multă bună-voinţă pentru 
trebile judeţului.

Azi se începe la Facultatea de Me
dicină din Bucureşti, concursul pen
tru ocuparea celor doue burse ce 
se acordă de Ministerul Cultelor şi 
instrucţiei publice, la doui medici 
ce trebue se meargă în streinătate 
pentru a se specializa.

Juriul examinator e compus din 
d nil Vitzu, Asaki, Babeşiu, Kalen- 
dero, Sergiu şi Sutzo.

Candidaţi sunt numai duoi ş ia - 
nume d-nii doctori Obreja şi Tho- 
mescu.

Preotul Alex. Dudea ne comunică 
că dd. general I. Em. Florescu, loan 
Alexandrescu, C. Olănescu şi loan 
Ciuflea, cu ocasia venirei d-lor prin 
Tergovişte.luând cunoştinţă de cons
truirea unei clopotniţe labiserica sf. 
Nicolae Simuleasa,au bine-voitaoferi 
suma de lei 800 ca ajutor la cons- 
trucţiune.

Numitul preot în numele enoria
şilor acelei biserici, exprimă viile 
sale mulţumiri donatorilor pentru 
această lăudabilă ofrandă.

Privitor la concursul pentru ocu
parea celor doue burse ce se acordă 
de ministerul cultelor şi instrucţiei 
publice la doui medici ce merg în 
streinătate pentru a se specializa, 
aflăm că mai mulţi doctori şi stu
denţi în medicină vor înmâna d-lui 
T. L. Maiorescu, ministrul instruc
ţiune! publice un protest prin cari 
cer amânarea acestui concurs.

Motivele invocate în acest scop 
su n t:

1. Nepublicarea concursului.
2. Numirea d-lui Vitzu ca preşe

dinte al juriului, pe când domnia sa 
nu e prof-sor la Facultatea de me
dicină ; şi alte 4 motive.

s *
Din Viena ne vine trista ştire des- 

nre încetarea din viaţă a d-lui dr. 
Vasi'e Giigoroviza, secretar minis
terial pentru Bucovina pe lângă m i
nisterul imperiului austriac.

Gondol-anţele noastre dolioasei 
văduve şi familiei repaus«tului.

Primim următorul avis :
Al doilea Congres economic al 

Cooperatorilor din tara va tine 
greşit ţinut în ziLle de Sâmbătă, 
Duminică şi Luni 19, 20 ş i 21 Noem
brie corent.

S’au făcut multe înscrieri de me
seriaşi, industriaş', comercianţi, e- 
conomişti, deputaţi etc., din Bucu
reşti, Iaşi, Craiova, Severin, Brăila, 
Galaţi, Focşani, Bacău, Ploeştî etc.

înscrierile se pot face şi pane în 
ziua deschiderii Congresului (19 No
embrie corent.) la  localul Congre
sului strada Regala Nr. 17 , unde 
se aflaSocietatea Concordia Română.

Preşedinte 
D. C. D atculcseu.

EIP0S1TIA I I M S I L A  DIN PARIS
(CĂTRE COOPERATORI)

Anul viitor Franţa va chema inteli
genţa şi lucrul spre a sărbători progre
sul roalisat în aceşti zece din urmă ani.

Este necesar ca industria sâ arate tu- 
tuior privirilor operile sale.

Industria lucrează pentru toată lumea 
şi cel de pe urmă lucrător intrând în 
palatele sale este acasă la el. El a con
tribuit pe cât a putut la crearea minu
nilor ce sunt adunate în ele, şi pe care 
nici o lege nu le mal reservă la uzul 
exclusiv ai unei caste. El poate însuşi 
sâ se bucure de plăcerile ce procură, 
căci a lucrat pentru el însuşi, lucrând 
pentru alţii, sunt şi sărbătorile indus
triei ale sale.

Veniţi dar se onoraţi sărbătoarea lu
crului la care sunteţi chemaţi.

Nu vă opriţi a discuta cestiunl da 
personalităţi şi nu vă gândiţi de cât la 
succesul muncel voastre şi la cinstea 
breslei voastre.

Se celebrează sărbătoarea voastră, 
căci sunteţi chemaţi pentru a se cinsti 
lucrul vostru.

Acel cari, printre voi, vă îndemnau 
să nu luaţi parte la exposiţie nu mal 
sunt amicii voştril; el nu mal caută de 
interesele voastre.

Daca veţi pretexta că nu suntem, 
vorbind în chip industrial, la înălţimea 
aceştei exposiţil, aduceţi-vâ aminte că 
începuturile sunt grels şi că exposiţiile 
strălucite ce vedem acuma, în or şi ce 
ţară au avut un Început cu totul umil.

A trecut timpul bâlciurilor. Astă-zl 
trebue ca din când în când spiritul de 
concurs se înlocuiască spiritul de con
curenţa.

Se nu uităm, mal cu seamă, că, sunt 
90 de ani, la prima exposiţie ce a fost 
în Franţa, ţară în care exposiţiile sunt 
cele mai frumoase, n’au figurat de cât 
110 exposanţî şi că, la cea din urmă, ah 
participat mai bine de 5000.

Prin exposiţiile universale vom a- 
junge a ne face cunoscuţi de lumea în
treagă.

Nu de mult, poate încă şi acum, se 
găsesc persoane în Franţa şi In Anglia, 
cari nu ştiu bine unde se afla România. 
Iacă ce găsim într’o carte publicată în 
Anglia în 1882 de către d. James Sa- 
muelson:

«Sunt de abia noă ani de când Con- 
«sulul general Green, representantul 
«Englez în România, raporta guvernu- 
«lul să£L următoarele :

«Ignoranţa pare a se întinde chiar a- 
«supra posiţiunel geografice a Bucureş- 
«tului. Nu e de mirare că, scrisori adre- 
«sate capitalei României, să fie nevoite 
«a călători prin Indii căutând oraşul 
«Bukhara, dar nu se poate scuza, ca o 
«citaţie emanând de la una din Înaltele 
«curţi judecătoreşti ale metropolei An- 
«gliel sâ fie adresată la Bucureşti în re- 
«gatul Egyptului. Cu toate acestea mi 
«s’a întâmplat să văd aceasta.»

Dar să trecem şi se zicem că ne am 
făcut mai bine cunoscuţi, ca buni sol
daţi, de la ultimul resbol. Astă zi sa 
presintă o ocasie favorabilă se ne fa
cem cunoscuţi şi ca buni lucrători.

Este chiar folositor ca Cooperatorii 
să găsească mijloc de a trimete la Ex-
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Cu toate aceste norul care acoperise 
.fruntea nobilului baron nu întârziase a 
să rîsipi ; şi In convorbirea ce el avu 
puţin după acea cu Ilerbert şi ceH’alţl 
siniorl care eraţi cu dtnsul, sau care 
sosiră apoi spre al saluta şi întovărăşi 
căt-va timp, Evelina avu prilejul de a 
admira cu cât să arăta mai Sus de dtn- 
şil atât prin gândirile sale cât şi prin 
felul lui de a vorbi. Ea băgă de seamă 
şi la luarea aminte şi la preţul ce dă
deau celor mai mici cuvinte a le sale 
nişte oameni prea sus puşi şi prea 
mândri spre a recunoaşte o suprimaţie 
care n’ar fi fost rezămatâ pe un merit 
'recunoscut. De obiceiii stima unei fe
mei pentru un bărbat atârnă mult de 
acea de care să bucura în opiniuriea ob- 
ştiel ; şi ajungând la mânăstirea Beue- 
dictintlor, Evelina nu putu cugeta fără 
respect, la omul politic vestit pe care 
lnsuşirele sale bune recunoscute de ob-

şt’a întreagă păreau al pune de asupra 
tuturor acelora care se apropiau de 
dtnsul. Soţia conetabilului, gândi ea, 
dacă n’ar afla în el unele din calităţile 
acele care sunt cele mai fermecătoare 
pentru tinereţă, va fi cel puţin ono
rată şi respectată de orl-cine ; şi dacă 
nu s’ar bucura de o fericire romantica, 
ar putea de sigur sâ ajungă la mulţu
mire.

XVI
Evelina stătu aproape patru luni lân

gă mătuşa ei, stariţa Benedictinelor 
de la Glocester, sub ocrotirea cărei 
conetabilul de Chester văzu planurile 
lui de căsătorie propâşind, precum s’ar 
fi întâmplat şi dacă ar fi trăit sir Ray- 
mond Berenger.

Totuşi să poate presupune că fără 
de pretinsa vedenie a Maicel Domnu
lui de la Paza-Dureroasa, şi juramln- 
(ul ce urmase acestei vtdeuii, Îndepăr
tarea fireasca a unei aşa de tinere per
soane pentru o căsătorie unde era o 
atât de mare deosebire de vârsta ar fi 
împiedecat mult săvârşirea al. Evelina, 
de şi onora virtuţile conetabilului, a- 
preţuia nobilul seu caracter, admira 
talentele sale, nu putea să se scu
tească de o teama tainică ce’i in
spira, şi care, lmpedecând o de a’i a- 
rata puţinul interes ce avea pentru 
curleunle sale, o f.»cea câte o dată sâ se 
lnfioare, fara a şti de ce, numai la idea 
ca ar putea deveni soţia sa.

Cuvmtele de râu augur: «Vel în
şela pe altul şi fl-vel înşelată» II reve
neau în minte ; şi când mătuşa el,

dupe ce trecu timpul de mare doliil, 
însămnă o dată pentru cununia el, ea 
să gândi la ele cu un sîmţimînt de 
teamă ce nu’şl putea lămuri el însăşi, 
şi pe care nu’l încredinţă, nici sub che
zăşia mărturisirel, părintelui Aldro- 
vand, precum nici cea ce i sâ întâm
plase la Ermengarda de Baldringham. 
Nu era ură către conetabil ; nu era 
dragoste pentru altul ; era o mişcare 
instinctivă de acele prin care natura 
pare că ne vesteşte sâ ne ferim de o 
primejdie ce să apropie de noi, de şi 
nu ne arătă felul el, nici nu ne des- 
tăinueşte mijloacele de a o înlătura.

Temerile aceste deveneab atât de vil 
câte-o-dată, In cât de ar fi fost ajutate, 
ca mal nainte, de dojanele Rosei Flam- 
mock, ar fi hotârlt poate pe Evelina 
să ia o hotărlre nepriincioasă dorinţe
lor Iul Hugues do Laoy. Dar ţinând la 
onoarea stăpânei sale şi mal mult încă 
de cât la fericirea el, Roşa sâ lmpe- 
decă de a spune or ce cuvînt care ar 
fl putut slăbi hotărîira Evelinel, dupe 
ce acesta primi propunerile conetabi
lului ; şi cu to te cele ce gândea şi 
prevedea în privinţa Căsătoriei pregă
tite, ea o privi numai ca un ce trebu
incios.

De L»cy el însuşi, cu cât cunoscu 
mal mult preţul răsplăţei ce dorea, pri
vi aceasta unire cu simţiminte întru 
tot deosebite de sede care'l însufle
ţise când o propuse pentru întâia oară, 
lui Riymond Berenger. Atunci era nu
mai o căsătorie de interes şi de cu- 
viinţăî care să înfăţişase în mintea u- 
nui sinior mândru şi chibzuit în poli

tică, ca un mijloc de a’şî întări pute
rea şi a’şl veşnici nobila sa rasă. Fru
museţe Evelinel nuT mişcă chiar pe 
cât ar fi trebuit să mişte pe un om 
însufleţit de spiritul cavaleresc al ace
lui secol. Trecuse de acea epocă a vie
ţei când înţeleptul chiar să lasă ade
menit de însuşirele trupeşti; al fl putut 
crede chiar că în cuminţia ,lul ar fi do
rit ca frumoasa Evelină să aibă mal 
puţin farmec, pentru ca sâ fie mal po
trivită această căsătorie. Totuşi acest 
fel de stoicism dispăru când, dupe ce 
avu mal multe lntrvederi cu acea pe 
care o privea ca viitoarea lui soţie, re- 
sunoscu că era în adevăr fârâ experi
enţă de lume, dar gata a să lăsa călău
zită de cine va mai cuminte de cât dîn- 
sa, şi că de şi înzestrată cu un spirit 
înalt şi cu un caracter care începea a’şl 
relua veselia firească, era blândă, as
cultătoare, şi mai pre sus de toate 
înarmată cu o tărie de principii care 
parea a fl o chezăşie câ va merge fără 
a face un pas greşit pe cărarea alu
necoasă pe care o străbat tinereţă, 
rangul Înalt şi frumuseţa.

Cu cât un simţim lat mal vid şi mal 
pasionat pentru Evelina să desfăşură 
In inima lui De Lacy, îndatorirele ce 
luase ca cruciat 11 apusa mai mult. Sta- 
riţa Benedictine'or, fireşte însărcinata 
veghea asupra fericirel nepoatei sale, 
făcea sâ’i para şi mal nesuferite prin 
judecăţile şi sfhtuirele sale. De şi me
nită mâoăstirei şi singurătaţei, avea 
respect pentrusfănta stare a căsătoriei, 
şi cea ce înţelegea din dlnsa îl arăta în 
de ajuns că ţelul de căpetenie al unire!

conjugale nu putea fi atins dacă con
tinentul european va fl aşezat Intre cel 
doi soţi. E adevărat ca conetabilul ÎI 
dădu a Înţelege o dată că tînăra el so
ţie l’ar putea întovărăşi în tabăra cru
ciaţilor ; dar numai la idea câ nepoata 
el s’ar duce Intr’un loc plin de primej
dii şi de desfrâd, cinstita stariţa ’şi făcu 
cruce cu o sfântă groază, şi nu mal în
gădui nici-o-data cu asemenea propu
nere să fie repeţită în faţa ei.

Nu să Întâmpla Insă aşa de rar ca re
gii, prinţii, şi alte persoane de mare 
însâmnatate care făgăduise lui' D-zeb 
să ia armele spre a mântui Ierusali
mul, să capete de la biserica Romei, în
trebuinţând pentru aceasta mij'oacele 
de cuviinţă, răgaz sora a ’şi Îndeplini 
îndatorirea, şi câte o dată erab scutiţi 
de ea cu desăvârşire. Conetabilul, dacă 
ar fl cerut voe să remâe In Inglitera, 
s'ar fl putut bizui încă şi pe trece
rea suveranului seu pentru a’şi spri
jini cererea, cacî pe vitejia şi dibăcia 
lui politica să bizuia regele Enric mal 
cu seama spre a menţine buna orân- 
duială pe fruntariele tot-d’a una expu
se a le ţerei Galejilor, şi de sigur nu 
cu plăcere văzuse el pe un supu3 atât 
de trebuincios luând crucea.

(Va urma)
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posiţia Universală, delegaţi represen- 
tanţl a fie-cârel ramuri industriale ce 
compune această societate care să stu
dieze pe locuri progresele realisate. Să 
facă raporturi asupra obiectului ce aă 
fost trimişi a studia şi să propue pro- 
ecte de reforme sociale pe oare le gă
sesc trebuincioase. Căci ne Întrebăm 
daca pretinşi interpreţi al lucrătorilor, 
acei care prin presă sad la tribună se 
declar apărătorii lor, exprimă bine i- 
deile lor. Au el oare o aplicare ale ate
nua printr'o tactică de prudenţă sad le 
exagerează el prin dorinţa de a inti
mida? Căci In fond lucrătorul este foarte 
puţin cunoscut.

Adesea se Întreabă cine-va, care II 
sunt dorinţele, gândurile , proectele 
sale. Este el pacînic sad răsboinic? S’ar 
mulţumi el cu reforme de detail ? Are 
el oare pretenfia de a d irtma şi recon
stitui totul ? Se va mulţumi el cu ame
liorarea progresivă a soartel lui ?

Iată o întreagă serie de cestiunl a- 
supra cărora ar fi de folo3 a avea câte
va date.

Este dar de primă necesate de a ob
ţine de la lucrătorii delegaţi la exposi- 
ţiile internaţionale raporturi de care 
s’ar lua lămuriri sigure şi autentice.

Ar fi lucru fericit de a avea sub 
mână documente de o origină cu totul 
populară, In care ar fi expuse, metodi- 
ceşte, dar In mod simplu, plângerile 
aspiraţiile şi planurile lucrătorilor în
şişi.

ministeriu'ul cultelor privitoare la sala
riile învăţătorilor.

Se proclamă membri coraisiunel buge
tare, pe care am arătal’o ,în darea noas
tră de seamă de erl.

* •
Se procedă la alegerea unul membru 

In comisiune căzut In bilotagid.
E ales d. Cesianu cu 61 voturi.ft

• •
Se procede la alegerea consiliului de ad

ministraţie al casei de depuneri. Sunt a- 
leşl dd. Vericenu, Negruzzi şi D. Economu.

* •
S’a ales membri tn comisiunea de revi

zuire a caselor publice d-ni Cernătescu 
cu 75 şi Al. lonescu cu 44 glasuri.

Pentru cel-l’alti doi membri al acestei 
comislunl care n’afl întrunit majoritatea 
cerută, se face o nouă alegere.

Sunt aleşi d-ni lancovescu şi G. Ro- 
bescu, cu câte 47 voturi.

Se aiege un membru la comisiunea ca
sei de pensiuni.

E ales d. C. Borănescu cu 55 voturi.
Şedinţa se ridică la orele 4 şi jumătate.

A XEDITIUNE
CORPURILE LEGIUITOARE

C A M E R A
Şedinţa de la 15 Noembre 1888 

(Urmare)
D. IV., B laran ib erg  dă citire unei pro

puneri şi unul proiect de lege în potriva 
cumulului.

Camera aplaudă.
Să cere urgenţa care să admite.

• •
Se alege d.Paladi cu 72 voturi, ca mem

bru la comisiunea pentru răspuns la me
sagiu.

* »
D. G. V ern escu  depune un proiect de 

lege modificator al poliţiei sanitara vete
rinare.

Se trimete la secţiuni.

Sâ prtrede la alegerea unul vice-preşe- 
dinte al Camerei tn locul d-lul general 
Mânu, trecut ca ministru.

AQ votat 101 dd. deputaţi.
A obţinut d. Nicolae Blaramberg 71.
D. Preşedinte proclamă pe d. Blaram

berg de vice-preşedinte al Camerei.
D. Pache Protopopescu a obţinut 20 de 

voturi.
D. IV. B laram b erg  luând cuvtntul mul

ţumeşte adunărel pentru onoarea ce i-a 
făcut.

D-sa spune că alegându’l pe dânsul Ca
mera a vrut să facă un omagia liberalis
mului care azi e patrimoniul tuturor pa
trioţilor. (Aplause).

» *
D. Preşed in te comunică adunărel că 

dd. Theodor Rosetti şi N. Creţulescu ai! 
optat pentru Senat.

D-sa declară vacante colegiile I-iO de Co- 
vurluib şi de Muscel.

** *
Să pro-ede la alegerea coraisiunel bu

getare, care e compusă din 21 membri al 
parlamentului.

Sunt aleşi tn comisiunea bugetară dd. 
G. Cantacuzino, G. Apostoleanu, T. Nica,
I. M. Epureanu, Al. Euacovici, I. Marghilo
man, I. Grădişteanu, D. lonescu, M. Său- 
lescu, I Lahovari, Dr. Severeanu, L). Po- 
pescu, T. Calimach, C. Oiănescu, Col. Vra
bie, G. Lahovari, C. Enescu, G. Panii, N. 
Nicorescu, M. Ţom şi G. D. Theodorescu.** *

Să procede la alegerea comisiunel finan
ciare.

Sunt aleşi :
Dd. Balanoglu 53 voturi

I. Rădulescu 49 «
Protopopuscu Pache 49 «
Triandafil 45 «
Laurian 45 «
Răcea nu 47 «

BalotagiO pentru al şeaptelea membru 
care a căzut In balotagiil.

Şedinţa se redicâ la orele 5 1/2.

Şedinţa de la 16 Noembre 1888
Şedinţa se deschide la ora unu sub pre- 

şedenţia d-lul Lascar Catargiu.
Presenţl la apelul nominal 120 d-nl de

putaţi.
Se dă citire sumarului şedinţei de erl. 
D. Preşedinte, aminteşte că regula

mentul spune ca şedinţele încep de la 12 
şi durează până la 5 ore. D-sa consultă a- 
supra oreî.

Camera hotăreşteca şedinţele se înceapă 
la unu şi se slârşească la 6.

Nellind nici un ministru presinte, şe
dinţa se suspendă.

Peste câle-va minute sosind d. P. Carp, 
şedinţa se redeşchide.

*

Se dă citire mal multor petiţiunl.
Intre acestea una produce ilaritatea ge

nerală.
Cine-va se plânge către Cameră că a 

fost osândit la 5 ani de muncă silnică do 
curtea cu juraţi din Braila.

** •
D. A dnm eseii, anunţă o interpelare 

pentru pl*U unor terenuri expropriate în 
judelui Neamţu.

D. Dobrewcu, roagă ca să se scoată în 
vînzaredărtmăturiledin pădurile Stalului.

D. I*. Carp, ministru afacerilor streine, 
respunde că a scos deja de o lună In vtn- 
zare acele lemne.

D. C. D obrescu, anunţă o interpelare

S E N A T U L
Şedinţa de la 16 Noembrie 1888

Şedinţa se deschide la 2 ore sub preşe- 
deuţia d-lul general Florescu. 82 Senatori 
faţă.

D. lanov este însărcinat de d. A. Balş, 
a aduce la cunoştinţa Senatului că e bol
nav şi nu poate veni la şedinţă.

Să ia act.
D. Iorgu G âlca cere a i se pune la dis- 

posiţie dosarele relative la averea funda- 
ţiunel Roşea Codreanu din Bârlad, ca să 
poată anunţao interpelare în privinţa ges
tiune! acestei averi.

Se mal ia act despre justificarea absen
ţei d-lor senatori Gr. Rolban, Cerlente. şi 
se a ordă un congediu de trei zile d-lul 
St. Economu.

Adunac a deputaţilor comunică Senatu
lui alegerea de vice-preşedinte a d-iul 
N. Bl iramberg.

Se trimite la secţiuni proectul asupra 
pensiunilor civile, şi mililare.

Se procede la al-gerea unul membru, la 
Casa ob igaţiunilor rurale.

A fost ales în această delegaţiune d St 
Grecianu.

P reşed in tele  propune ca Senatul să 
treacă în secţiuni pe câte-va zile spre a 
se ocupa de lucrările curente, până ce gu
vernul va aduce proiecte îndesbatere, şi 
în consecinţă a se fixa şedinţa publică pe 
Marţea viitoare.

Senatul încuviinţează această propu
nere.

Şedinţa se ridică la 3 ore anunţându-se 
cea viitoare pe Marţi.

Mai mulţi deputaţi au subscris u r
mătoarea propunere, pe care o vor 
depune zilele acestea pe biuroul 
Ga merii.

Sub semnaţii propunem cad . m i
nistru al justiţiei se ord ine a se face 
o anchetă judiciară asunra devas
tărilor făcute în zioa de 5 S ptem- 
bre 1k86 la r d cliile ziarelor Epoca, 
România şi TIndâpendance roum aine, 
pentru a se dovedi culpabilii şi a se 
pedepsi.

A. Enacovicl, D-r. Severeanu, C. Găbu- 
nea, I. Fălu, M. Pacu, Th. Callimald, Ţâ- 
pârdea, Focşânranu, M. Caracoslea, Stân- 
cescu, D. Economu.

n
Azi la 10 ore şi juna. s’a întrunit 

la ministerul de interne, consiliul 
de miniştrii sub preşedenţia d-lui 
Th. Rosetti.

n
D. Vernescu nu va face pentru 

moment nici o schimbare generală 
în personalul judecătoresc.

Ministrul justiţiei vroeşta înainte 
de a face ori-ce schimbare, se lase 
se tr a ă c ît  va timp, pentru a avea 
vreme d’a studia personalul ju 
diciar.

In acest interval d. Vernescu va 
lua asemenea în cercetare proiectul 
de reformă judecătorească.

f t
Iată termenii în care s’a făcut propune

rea pentru reînfiinţarea porturilor france 
din Brăila şi Galaţi :

O lungă şi tristă experienţă do
vedind pane la evidenţă că suprima
rea porto-franourilor are de resultat 
fatal ruina şi decadenţa desăvârşită 
a celor doue porturi mari ale ţerei : 
Galaţi şi Brăila, fără nici un folos 
real şi sigur pentru Stat, subscrişii 
propunem reînfiinţarea lor.

Lascar Catar giu, Anastase Simu.Chr. 
I. Sulioti, N. Blaramberg, G. Paladi, 
Dr. Ştefănescu, Moise N. Pacu, N. Fili- 
pescu, N Nicorescu, G. Burghe/ea, 1. 
Dimitriad, C. Vrabie, Cristu'S. Negoescu, 
C Vericeanu, N Ceaur Aslan, Radu C. 
Pătârlăgeanu, T. Silion. T. Calimachi, 
M. I. Marghiloman, I. Marghiloman, C. 
C. Dobrescu, D. P. Economu, Gabunea 
C. D.

D. general Mânu,Ministru de Res- 
bel,a lucrat azi cu inspectorii gene
rali ai armatei, cărora le-a cerut a- 
vizul asupra grabnicelor îm bunătă
ţiri ce se vor aduce în diferitele ser
vicii ale armatei.

t t
Se ştie că d. ministru de resboifi, 

general Mânu a presentst alaltăerl 
Camerei un proect de lege pentru che
marea contingentului recruţilor anu
lui 89. lata si expunerea de motive In 
această privinţa:

Conform art. 120 din Constituţie am o- 
noarea a supune deliberărilor d-voastră 
alăturatul proiect de lege relativ la che
marea sub drapel a clasei anului 1889.

Aduc tot de odată la cunoştinţa d-v.

că conligentul necesar pentru a umplea 
golurile existente In corpurile de trupă 
din armata permanentă de şi se urcă la
12,000 oameni, totuşi, tn vedere că locui
torii nu ad parvenit încă a cunoaşte dis- 
posiţiile legei de recrutare şi ca ast-fet sâ 
ştie drepturile de scutire şi dispense ce 
|pgea le acordă, ceea ce ti face ca tu urmă 
vi ci cu asemenea cereri, asl-fel că, când 
ele sunt justificate, remân goluri în ar- 
mataşicad serviciurile tnsuf rinţă prin li
berarea celor care s’ar constata că ad 
drepturi de scutiri sad dispense dupe le
ge ; spre a remedia acestui inconvenient, 
cer d-v. un spor de 200/©, adică o cifră 
de 14,000 tineri, remâuând ca, dacă nu se 
vor chema toţi în armata permanentă, 
restul sâ treacă în dorobanţii cu schim
bul, dupe ce mal întâii! corpurile îşi vor 
complecta efectivele lor budgetare.

Contigentul călăraşilor cu schimbul este 
fixat la 3 000 de tineri, cu care se pot 
forma schimbări şi pentru trebuinţele ser
viciului în parte ale fie-cârul judeţ, şi 
pentru trebuinţele In caşuri de mobiiisare.

Restul tinerilor înscrişi pe tabelele de 
tragere la sorţ', după ce se vor deduce cel 
destinaţi armatei permanente, călăraşilor 
cu schimbul, excluşii şi dispensaţii pentru 

ferite motive prevăzute tn legea de re
crutare, se vor înscrie tn regimentele de 
dorobanţi pentru a ftceserviciulcu schim
bul, după cum prevede menţionata lege.

Ministru de resbel, G. Mânu.

PItOIECT DE LEGE
Din clasa anului 1889 se va chema 

sub drapel 14 000 tineri pentru armata 
permanentă. 3.000 tineri pentru călă
raşii cu schimbul, iar restul clasei, de- 
ducându se cel dispensaţi, se vor în s
crie între dorobanţii cu schimbul po
trivit disposiţiunilor legei de recrutare.

Recrutarea se va face şi contigentul 
se va chema conform lege! asupra re 
crutare! şi conform cu cele prevăzute 
In legea asupra organisârei puterel ar
mate.

Ministru de resbel, G. Mânu.
*

D. A. Marghiloman ministrul lu cră
rilor public-*, se ocupă actualmente 
cu multă stăruinţă cu studi&rea mo- 
dificârei legei drumurilor.

Irid ta ce proectul acesta de lege 
va fi g 11a, d sa îl va supuns diseu- 
ţiunei corpurilor legiuitoare.

K
Azi la 5 ore, deputaţii şi senatorii 

din minoritate au avut o consfătuire 
la d. Dim. Brătianu.

#
Ni se scrie din Temeşioara :

«Procesul intentat generalului 
Traian Doda va fi sorocit din nou 
de Curtea cu juraţi din Arad, la 5 
Decembrie. Parchetul a comunicat 
acuzatului că dacă nu se va presenta 
de bunăvoe, apoi dînsul va dispune 
aducerea sa prin forţă».

u
Consiliul permanent al instrucţiei 

publice şi al cultelor a statuat azi 
asupra numirilor şefilor de clinică 
de la facultatea de medicină. Iată 
numele celor numiţi :

D. d-r Sake Stefanescu la clinică 
chirurgicala a d-lui d-r profesor Se
ve reanu.

D. d-r Luca Theodoriu la clinica 
medicală a d-lui d-r prof. Kalin- 
dero.

D. d-r Zoe la clinica oftalmolo- 
gică a d-lui d-r Manolescu

şi d. d-r Hristodorescu la clinica 
gynecologică a d-lui d-r prof. Dra- 
ghiescu.

*
Iată propunerea făcută de mal mulţi 

deputaţi In privinţa acordărel unei pen 
siunl decedatului Câmpineanu.

Unul din bărbaţii cei mai distinşi 
şi mai patrioţi, fost ministru în mai 
multe rânduri şi vice-pnjşedinte al 
acestei Adunări,loan 1. Gâmpineanu, 
a încetat din viaţă în ziua de 13 No
embre 1888.

S-* impune o sacră datorie repre- 
sentanţiior naţienei a răsplăti, în 
persoana soţiei şi a copiilor remaşi 
în urm i lui, serviciele aduse ţerei 
de defunctul soţ şi părinte, servind 
aceasta ca o patriotică încuragiare 
pentru toţi aceia cari cu abnega 
ţiune, devotament şi desinteresare 
’şi servesc ţara lor. De aceia, sub
scrişii avem onoare a propune alâ 
turatul proiect de lege prin care se 
acordă o recompensă naţională fa
miliei defunctului, rugându ve se 
bine-voiţi a acorda urgenţa.

C. Olănescu, D. C . Popescu, C. Pa- 
riano, George Em. Lahovari, loan Tă 
naşe Dimitriu, Gr. Crisenghi, C. C. Do
brescu, Sturdza Ernest, C. C. Deleanu 
loan Poenaru Bordea, C. V. Andrieş, 
Stănescu, I  C. Miclescu, Petre Ene, C. 
lenescu, D Ghica, D. Protopopescu, Io 
nescu Pache, M. Caracoslea, C. M. 
Strofei, N. I. Micescu, G. Emandi,Radu 
Stanian, C. Tel eman. I P. Balano'u, 
Dr. Gavrilescu. Gr. Triandafil, Caton 
G. Lecca, N. Nichiforescu, V Pogor, I. 
Dimitriad, D. Nicolaide, E Mavrocor 
dat, M Adamescu, C. Vrabie, Bobeica 
C., I. G. Lecca.

PROECT DE LEGE

D. G. Gane a susţinut cu succes
teza sa de ined c veterinar.

Teza trat- ază despre : Apt’tudinea 
anim alelor în raport cu condiţiunile 
lor de vieţuire.

*
Aseară dupe representaţia de la 

Th-atru N-iţional a fost o serată la 
legaţia Rusiei.

D-nii Damala şi Pierre Berton au 
recitat versuri.

X
Trogerea loterie! tabloului «Doul 

vânzători de fructe» lucrat de d. 
Gonsl. A. Pascali se va face în ziua 
de 20 Noembrie la orele 3 p. m. in 
localul «Clubului Tinerimii» din ca
lea Victoriei Nr. 28.

U L T IM A  O R A
AGEXTIA II.\ VAS

L o n d r a , 28 Noembrie.—S« anunţă 
din Viena ziarului «Da ly-Telegraph» 
că circulă ştirea asupra unei înţelegeri 
Intre regina N,italia şi principele Ka- 
rageorgevicî. Acesta ar ajuta la detro
narea regelui Milan şi ar primi un alt 
t ron tn peninsula balcanică cu ajutorul 
Rusiei.

Rom a, 28 Noembrie.—Magliani mi
nistru de finanţe va presinta azi Ca
mera bugetul 1887/8 încheiat pe deplin, 
bugetul rectificat pentru 1888/9, buge
tul prevăzut pentru 1889 90, şi In ace
laşi timp proiectele relative la măsurile 
financiare şi la cheltuielile militare ex
traordinare.

După «Popolo romano» aceste mă
suri coprind restabilirea timporara a 
celor două zecimi asupra imposituluî 
funciar si urcarea preţului sârii la 55 
centime kilogramul.

După «Esercito.» d. Magliani va cere 
de la 120-130 milioane pentru cheltue- 
lile extraordinare ale armatei şi ale 
marinei.

DOCTORUL THOMESCU
s’a. mutat,

IVo. 7 4  — S tra d a  Dionisie — No. 7 4 .
Consultaţiunl i2—2 p. m. 1223

Doctorul DEM. GRECESCU
M edic a l Spitalului de Copil 

S’a mutat strada Verde No. 3 bis (Suburbia 
Glopotaru). 100

m c s i a m M i m p e r I m b i l e
penlru învelit producte şi vagoanede tran
sport prima qualitate lad-nuM  i.i.tm au  
Strada Lipscani 10. (944)

S’A M U T A T
V e c h ia  r e d a c ţ i a  si a d in in s tr a -  

t ia  a  z ia ru lu i RESBOIVL, a c t u a l 
m e n te  la  BESHOIUL VECUIU, s ’a  
m u ta t  în s t r a d a  A c a d e m ie i , 4 1 .

DE INCHIRUTVoreaidaTccs«-
tu a ta  ia s tra d a  D iaconeselor No. 4 . 
A se  a d re sa  lad -n u  Bolrfur Voinescu  
p ro cu ro r pe lâ n g ă  parch etu l de Ilfov.

(965;

B 0 A L E L E  SIFILITIC E
NEPUT1XTA BARBATEASCA

Vindecă după cele mal noi metode 
radical fără durere şitmpedicare.după 
experienţa de 17 ani. Specialist în boa- 
lele lumeşti.

DR T H O R
S tra d a  E m igratu  Nlo. 3 , intrarea 

din calea Victoriei prin strada Sf. Voi
vozi. (Tramvay.)

Consultalii de la 8 dim. până la 6 
seara.

Loc separat d'aşteptare pentru fie
care.

628

D E  V fiN Z A R E
Proprietăţile jos însemnate:
Proprietatea Gurbâneasca ca?60 pogoane 

lângă oraşul Roşiori-de-Vede, 15 minute a- 
proape de gara Roşiori, avâud pe dînsa 8 
pogoane vil, magazii, pâtule, case, o po
varnă cu mal multe încăperi, pimaiţă câr
ciumă şi alte tmbunâtăiirl.

O moară pe apa Vefii, făcând o partedin 
comuna Roşiori, cu trei roate, având îm- 
pr. jur 20 pogoane pădure proprită.

O pereche case tn cea mal frumoasă po
ziţie din oraşul Roşiori-de-Vede cu mal 
multe Încăperi şi dependinţe.

Doritori se vor prezenta la proprietarul 
tn Bucureşti strada Cosma No. 7 safi la 
proprietatea Crevenicu-Raduleştil judeţul 
Vlaşca. Iar proprietăţile sunt toate situate 
tn judeţul Teleorman plasa Tlrgulul.

(1032)

HOTEL HUGUES
DIX BUCUKESTI

Cu cea mal frumoasă posiţiune din Ca
pitala situat fiind tn faţa Teatrului naţio
nal şi care a fost trecut sub o nouă admi- 
nistraţiune, din nob arangiat; a stabilit 
preţurile ast-fel ca se poată concura cu 
veri-ce Hotel din Capitală ; pentru d-nil 
Senatori şi Deputaţi, pensiune zilnice, cu 
preţuri escepţionale.

RESTAURANTUL
prevăzut cu o bucătărie escelentă română 
şi trancezâ. Preţuri foarte reduse.

Camere de la 3 lei In sus.
(869) Administraliunea

n C  I M P U I D I A T  de la Sf. Dumitru 
U t .  I I I L m m  A I In centrul oraşu
lui un mare apartament compus de zece 
camere de stăpâni, patru camere pentru 
servitori, grajd, şopron, pimniţe, grădină, 
instalaţiune de apă şi apăşi de gaz. A se 
adresa la d. I. M. Fermo bancher, No. 27 
Strada Lipscani. (920)

cu bune cunoş- 
I! tiinţe agrono

mice şi o îndelungata experienţa In căutare de 
moşii, doreşte a se angaja la o moşie mare, dând 
cele mal bune garanţii de integritate şi activitate.

Doritorii se vor adresa la administraţia ziaru
lui «Epoca». (ooo)

n r  \ l CW7 t l  D C  Cu începere de la 12 
U t .  V L i l C H  n  t  Octombrede la ora 1 
p. m. va în epe vânzarea Tablourilor de 
artă, Bib ioteca si alte obiecte de valoare, 
averea răposatului Mitropolit Calinic, lici
taţia se ţine la Mitropolie, unde urmează 
uvezarea de mal multe zile. (974)

D NU HORIA G A. ROSETTI
Doctor în drept Doctor în ştiinţele po

litice şi administrative, eşit din magistra
tură, îmbrăţişează cariera de 

ADVOCAT
şi lucrează cu d-nu Miha! D. Kornea. 
D-sa se pune la disposlţiunea publicului 

în toate zilele de la 9 şi jumătate până la 
11 ore.

1 6 ,—S tra d a  ita lian a ,—1 6 . 00
D octorul

THEODORESCU FLOREft
—S’a  m ulat S trad a  I*olo«a, Xo. 3 3 —

Consultaţiunl de la 5—6 ore.
___________H4

DE ÎNCHIRIAT
Etagiul 1 cu 6 încăperi una bucă

tărie si pivniţa 
C alea Plevnei, 7 4  bis.
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LEOONS \M.I \ISKS
par un monsieur allemand. Prixmodd- 

râs sub I. H. poşte restante.

m n i . v / M  i i m m s
CALEA VICTORIEI N. 19 SvB URÂND HOlEL BULEVARD

Art. l.Se acorda o recompensă naţională 
vi.igerâ de una mie două sute lei pe lună 
D ne' Irina 1. Gâmpineanu, soţia defunc
tului loan Gâmpineanu, fost vice-preşe- 
dinle al Ad .nârei deputaţilor, fost minis
tru, fost primar al Capitalei si guverna
tor al Bâncel naţionale a României.

Ari. 2. Această recompensă este insesi- 
sabilâ, ince-ibilăşi reversibila, dupetnce- 
tarea din viaţă a D-nel Irina Câmpineanu, 
asupra copiilor de s x masculin până la 
m jontate şi celor de sax femenin până 
la măritişul lor.

Art. 3. Această recompensă se va plăti 
D-nel Irina Câmpineanu din casa Statului 
şi cu tnceperede la 1 Decembre 1888.

X

DE VENZARE MOBILE
rte mătase, sufragerie şt octae de culcare de 
stejar rumos sculptate lustrurî, lămpi, piano 
Bekstein etc.

De închiriat o casă mare In cele mal bune 
condiţiunl, 7 camere de stăpăn, dependente 
etc. Doritorii se vor adresa tn strada Italiană, 
No. 5 bis de la 9—11 şi de la 3—4 1/2 .
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BOLNAVILOR DE NERVI
Se recomandă a se Încerca în tratamentul meii 

de vindecare atras în aplicaţiune din zi în zi în 
cercurile mal mart de către d-niT profesori, me
dici şi public, care consistă numai tn spălarea 
esternă, nevătămător şi de succese surprinzătoare.

APROBAT SI RECOMANDAT DE
Dr. Iechl med. super, la stat-major, c. r. cl. I 

In Viena.
Dr. Arnhcim şi Dr. («ollmann medici Vienn.
Dr. lla csc li med. dirigente la Policlinic în 

B erlin .
Dr. A  Cora/.za med. In Veneţia şl dr. I.. Re-

gcu medic în B erlin .
Dr. I. de O ver-eheldc profesor c. r. în Krems.
Dr. Sicliering consilier intim în băile Ems
Dr. II. (jlroHsmaii med. de despâr. îu loch- 

lingcn.
Dr. (Ciisbaeli med. c. r. de district în Z irknitţ.
Dr. Kolui med. sanitar regal în Stetlin.
D. Itittncr consilier intim in F ran k fu rt  a. M.
Dr. lia rs t  med. în B arnow itţ dr. Mareusy 

medic în H irschbcrg  şi alţii.
' BR S'JRA DISPR1 B0»L- HERVIASE SI AP0PIEXIE 

Ediţia a 17-a  se eliberează g ra tis  si franco
de către farmaciile următoare: l. A Ciura Bucu
reşti; S. Lebel Ploeşti; C. K. Eiiel Galaţi; E. M. 
Keresztez Roman; Charles Herzenberg iaşi şi E- 
Hainal Botoşani.

Persoane care sufer de agitaţiune, insom- 
nic, m igrene şi sensibilitate mare, precum şt 
acelor care sufer încă de urmările de aploplexie 
şi anume: p aralisarea  m em brilor, dificulta
tea dr a vor<|i şi slăbire ale memoriei şi în 
fine bolnovilor predispuşl apoplexiel printr’o ne
linişte persistenta, am eţeala şi strân gere  
de cap, siiutintCnt de presiune sub frunte 
etc., tutor acestor persoane consiliez a citi bro
şura sus menţionată.

KOHA.N VE1SMANN
fost medic militar, Membru onorific al ordinuul 

sanitar italian a| Crucel albe.

Am onoare aavisa pe onor. public din capi
tală şi provincie că am cumpărat cantitate 
mare de mărfuri din fabricele cele mal renu
mite: Francia, Englitera, Austria, Germania şi 
italia etc. etc., mărfurile mal jos notate :

Mare asortiment de matas îrx adica: S atin  
d e b y o n , S a lin  D uschesse, S a  in R a d am ay , S atin  
m erv e lla ix  şi în f a i l l e  d e  Lyon  d e  P ersan , in  
f a i l l e  fr a n c a is ,  f r i l l e  L u g er , M oaruri Su rah , 
K aro  in  R aege, S atin  d e  d u b lu ri atât în ne
gru cât şi tu culori, bine asortat în a lla su r i  
de piapămî şi pentru perne in toate culorile, 
asortiment în C atefe le  negre şi culoare, p lu 
s a  i line In ori-ce culori, p lu su r i  pentru haina 
In rag e, broch e , c a te fe le  fin e  pentru garnituri 
R a y i, b rosch e, v elou rs m o ire  şi b roseh e  etc.

Mare asortiment de stofe pentru mobile co
v oare, p re su r i, p â s lă ,  cov oare y a ta  de la 3—8 le i  
p erd e le  ja n il ie ,  p ortiere , p e rd e le  a lb e  d e  r e ţe a  
cu vertu ri de pat de mese etc. etc.

T irnouri si C usim iruri de piapume într’unlat 
ori-ce culori, fis iu ri preturi foarte efline. Mare 
asortiment penlru Ungarie şi olanda de B elg ia  
derom bu rg  d e  b e lfa s ,  b ie t fe ld  o la n d a  de cersa- 
l'url într.un lat, in bu m bac, scliertin g , s i/o a n c ,  
m ad a p o lo an e , fra n ţu z esc , in d ia n , to lpan , m elin o , 
b a tiste  g liisetu ri a lb e , fine. g a rn itu r i d e  m ese  
de 6—12—18—24 persoane, şervete  separate, mese 
peşchire, mare asortiment în broderie albe şi 
in culori etc. etc. Asortiment in c io ra p i, m il- 
la s a ,  b in a , bu m bac, atât pentru dame bârbaţl 
si copil, ba tiste  d e  lân a , b a tis te  cu lori ca sin eu r-  
f la n e le  de dame si bărbaţi fu s te  si v es toa n e  de 
dame si copil si un bogat asortiment tn je r s e -  
u ri după ullimejurnale articol in mănuşi lâ n a  
d e p ie le  pentru dame; barbaţi si copii parfu- 
merie p u d re  si alte articole care le putem vin
de cu preţuri foarte reduse; Onor. public este 
rugat de a visitaacest magasin. care la rândul 
său fără multe promisiuni se va sili a satisfa
ce pe onor. sa cliente.la alăt in calitatea măr
furilor cat si in el’tinâtatea preţurilor. 1007

M1GASINUL DE PARIS
CALEA VICTOR.El N. 19 SUB G » ND HOTEL BULEVAP0

D «  N. BâSiLESU
AVOCAT

D octor a l  F a cu lta te i d s  Drent d in  P aris , /.au 
r e a i  a l  S coa le i d e  S ţiin le  p o lit ic e  d in  P aris .

Are onoare a aduce la cunoştinţa On. săi 
clienţi că a instituit în strada Smârtlau 1 5 , 
(C asa  Ş te fa n  lo a n id c ) un Biurou de avocatură, 
notarial, împliniri de daturu, execuţmni ju 
diciare şi tradueţii.nt de acte tn şi din litn- 
bele: română, germană, franresă, italiană, on- 
gh-sa, turcă si grea. a. Pentru  cei lipsiţi de 
m ijloace gratis.

Angajamente eu amil in conditiuni avan- 
tagiufise. uiu rou t este d esch is  d e  la  S — l i  a . au  
si d e  la  4—fi p. m . 1029

D octorul â . KOSUNSKY
retnlorcându-se în Capitală, şi-a reluat

orele de consultaţiune de la 1—3 p. m.
Xo. 5 , S trad a  Apolou, Xo. 5  (lsvoruj

(688)
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A EPOCA — 17 NOEMBRE

CASA DE SCHIMB 613

I. M. F E
S tra d a  L ip scan i, No. 2it

Cumpera, sivinde efecte publice si face  
or-ce schimb de monezi

C u r s  u l B u c u r e ş t i
16 Noembre 1888

6 0/0 Renta amortisabila
Curop. Vend.
54 1 2 95

6 0/0 Renta perpetua 93 3/4 94 1/2
6 0/0 Oblig, de Stat 
6 0/0 Oblig, de st. drum de Ier

96 96 1/2

7 0/0 Scris. funo. rurale 107 107 1/4
6 0/0 Scris. funo. rurale 56 3/4 97 1/4
7 0/0 Scrie. funo. urbane 1C6 1/2 107
6 n/0 Scris funo. urbane 
5 0 0 Scris. funo. urbane 
Urbane 5 0/0 laşi

too 102
93 12 94
82 82 1/2

5 0/o Împrumutul comunal 84 1/4 84 3,4
Oblig Casei pens. (leitO dob.) .30 235
împrumutul cu premie 
Acţiuni bancei nation.

55 60
1025 ii’35

Acţiuni «Dacia-România» 2.10 V35
» Naţionala « 0 230
» Constructiuni 85 96

Argint contra aur 2 80 3
Fiorini austriaci 
Tendinţa susţinută

âl)8 209

CASE DE VKXZARE
n n .m  u io r i  situate in Strada Frumoasa No. 12 
IIUUrJ ju/luEl îi 12 bis; având fie-care 4 odăi 
de stăpân, 4 de servilor!, curte mare ţi gradina 
spaţioasa cu pom! roditori.

Se vinde în total sau în parte.
A sr adresa la d-na proprietară care locueşte 

la No. 12 Str. Frumoasa în casele din fundul 
curţel 770

« f l » .  A rsvB etB stm a

CASE 1)E ÎNCHIRIAT

M T O rU T m  A T  Casa din strada Um
i l i  u n in >  A l  brii No. 4, lângă Clu

bul Militar, No. 82 Calea Victoriei, 12 odăi, 
parchet, sobe de porcelan, gaz, apă, curte. 

A se adresa chiar acolo la îngrijitor. (839)
TIU T W n iIT D T  A T  casadinSlradaPolonâ 
U L  i i i U i l l x l l A  1 No. 10 4 , compusa din 
y camere iieuiru riiapân 3camere pentru slugi 
o cuhnie, o spălătorie, 2 pivniţe. *
cal, şopron pentru trasuri.

grajd de 6 
123

nu TWniJÎ'DTAT Strada Berziî No- lî2>JJlj iilUillrUAl Apartamentul de jos cu 
8 camere, bucătărie, pivniţa, grajd şi şopron.

n AMUTÎU mobilate şi nemobilate de în- 
U A i u i l i l l l  chiriat cu luna Iu Calea Victo
riei No. el.

—

MOŞII DE ARENDAT

n p  1 Hl/YH I T  dc la Sf. Gheorghe 1890Ina- 
IfEl /tIllY.\i!;\ 1 inte. Moşia numită Martoiii 
din comuna Lupşan plasa Borcei judeţul Ia
lomiţa. Amatorii să se adreseze strada Colţel 
No. 10. Nue N icolescu  (993)

DE VENZARE MOŞI A STAN EŞTI
situata la o oră de viitoarea gara Momeşti. 
Având puţuri de păcură, padurede brad şi de 
fag, l'âneţe, locuri de arat pe şeşui Tazieul 
moara. Casă de locuit, han cârciumă pe şo
seaua Bacău Momeşti, lăngă fabricile ou gaz.

Doritorii se vor adresa ia a-na Catinca cru- 
penski, In Roman pentru or ce lămuriri. 776

DE ARENDAT Sffi.’J X ’ia.'-
Sărat, având pe-te 9000 pogoane, bocitorii 
de a o lua tu arendă se vor adresa în ziua 
de 8 Noembre la 12 ore la d. Grigore Laho- 
vari, în Bucureşti, Strada Pensionatu No. 7 
lângă Colţea. 985

DIVERSE
H C  l U r U I D I A T 0 pimniţă mare de 
U u  I i i  u l l  I n i  A l  vinuri; trei locuri 
mari virane; doue grădini mari cu dife/iţi 
pomi fertili şi trei pogoane cu căpşiunl 
calitatea Întâia, vis-â-vis de gara de Nord.

Case In dealul Spirei strada Seneca No. 4 
ce dă în strada Casârmilor.

Doritorii se vor adresa la d-na Paulina 
Slăniceanu vis-â-vis de gara de Nord No. 
124. (975)

DE ARENDAT
Pietrişu din distr. Vlasca, plasa Marginea.

Amatorii să se adreseze Strada Diacone- 
selor, 4. I. N. A iexau d rescu .

n u  1 D V IIU T  rte la 23 Aprilie 1889 moşia 
UCj AIlfc.MIA 1 Lalosul şi DobricenI din 
judeţul Vălcea pe cinci sau mal mulţi ani.
sai»v:ag.gsam agSEn.î.3re^

MOŞII DE VENZARE

TH? IJI?\ f/ 4 |> [/ nouă hectare vie şi obratie si- 
LHi 1 Lî/ jlU L tuale pe dealul Oltului alaiuri 
cu via Golescu de la DrâgaşanI.

A se adresa Doctor Christescu, Tergovişte.

ŢINERII CARI FRECUENTEZA LICEUL,
facultatea sn0 cari se prepara pentru vr o 
şcoală din Francia găsesc o îngrijire şi o 
conducere spreială la un vechiu profesor 
francez recunoscut de ministerul instruc
ţiune! publice şi fost ingiuer al Statului. 
A se adresa la d. Bălleauu, Calea Moş,lor 
No. 138. 1017

CASA DE SCHIMB 805

MOSCU NACHMIAS
jVo. 8, in palatu l Principele D im itrietihika  

Sir. Lipscani, in f  acia  nuei cladir Bancei N aţionale 
(Ducia-Romdnia)

B u c u r e s t  
Cumpăra si vinde efecte publice 

Schimb de monezi
Cursul pe ziua de 16 Noem

MI M li.,»—- MM

laşi

8 % Renta amortlsabila
5 % ,, romana perpetua
6 % Obligatiuui ile stat [Coiiv.rur.l
6 % „ C. F. K.
5 % „ Municipale
10 fr. , Casei pens. [300 L .)
7 % Scrisuri funciare rurale
5 % », *» o7 % „ ,, urbane
® % i, ,, »,
5 % „ 11 11

3 % Obi. Serbesti cu prime 
im. cu prime Buc. [20 lei]
Losuri crucea roşie ltaliane 

., Otomane cu prime 
Losurl Basiliea bombau 
Act. Dacia-Komânia 

„ Soc. Raţionala 
„ Soc. de Construclluni 

Aur contra argint sau bilete 
Florini Wal. Anslrluc 
Marc! germane 
Bancnote francese 

,, italiana
,, Ruble hârtie

RB. Cursul este socotit in aur

î
si face ori-co 

bre 1888
Cum p V in de

95
93 S 94X
95 3/4 #«x

84ţţ 85aro 230
107 107 3/4
9644 97)4my. 106 3/4
100 /Ol
93)4 94 %
81 ti 4 82)4
76 78
63 60
38 3î
50 55
17 21

3 25 3 5»
207 m
124 126
100 101
99 100

266 265

SOBA M
A PR IMEI  Fi-BRICE DIN MILANO

TRANSPORTABILA PE ROTITE

CEL MAI NOU S IS T E M ^
ARDE IN PERMANENTĂ

CALD Uit A IGIENICA

MARE ECONOMIE DE CĂRBUNI
Sil 
■ jijAto

poate incal/.i mai multe odăi cu ojj 
sSuM* singura Koba KFI'IXA

X
CURĂŢENIE PERFECTĂ

Singurul deposit: STR. GABROVENI, 49 _
X x

i K O

^UCURESU .V. D O R N E R u™"ii82
C O N ST R O EST E S I IN S T A L E A Z Ă

iMORI,FABRICI DESPIRTSI RACHIU!
Sistemul cel mai nou şi esperimentat pentru fabricaţiunea de Cognoc, 

Ţuică, Drojdii etc. dând cea mal mare producţiune de estragere.
Clădirile şi instalaţianile vechi se întrebuinţează cu mult succes. 
Construcţiunea şi instalaţiuuea se esecutâ In cel mal scurt timp şi cu 

preţuri avantagioase.
1024

R E C O M A N D A M

LE G A T O R IA  DE C Â R T I
Eo P S 1 3 L

STRADA BISERICA IEHEI No. 10, CASA BISERICEI DIHTR'O ZI 
B U C U R E Ş T I

In acest atelier se esecuta ori-ce lucrări de Le- 
gatorie, Papetane, Galanterie si Cartonage, ase
menea efectuează Registre de Comptabtlitate, 
Cârti de Biblioteca, Paspaturi si Rame pentru Ca
dre de ori-ce mărime si liniatura mecanica cu pre- 
ciurile cele mai moderate.

®5

R E G IM U L  D E  L A N A
AL PROFESORULUI DOCTOR JAEGER 

drecunoscut ca cel mai excelent 
Alealiat acum in urma, (te ju r iu l medical 

din Londracu  i i l e  dalie de 4  ur>
â  £C. i- •— . •*-— CT C”  — -Ci~ c £ c = c;— C.P Cî’Z ţs* p £ :. ţr > Î

O lt

M r n k%Y ,

f co n c e p

n w ^
Cu ~ — *.m
« « « 2 1 8  S I
=.g 5 % i  s i l

c  c ._  C ** A
E C S  tţ ■

•cB - c g c ,
£ 1 * 1 ?  5 * '

Hi. s 
l l - s - S P=w c.-- £ g t  ,

V, — > -  c,a î)3K Nt. .— S» C fcc T3 '•'M *
AUX Q U A TRE SA ISQ N S

71, Calea Victoriei, vis-ă-vis d eP ala lu t Regal 
PROF. OP. G. J/E6ER, W. BEÎGEB SCEHKE, STU GtRT 

Preturile de vănzare originale ale Fa- 
b iicei dupe mărime

CĂRBUNI CARDIFF
P rim a  ca lita te  pentru sobe şi vapoare 

de vânzare la sub-semnatul cu preţuri mo
derate.

Depoul la  Galaţi si B u cu reşti a se 
adresa strad u  Lipscani, Hanul eu Tei.

1014. 2S T tith .an  I V I e n c l e i

H— — —

DOCTORUL SUTEI!
MEDIC ŞI CHIR! RG 

D e  la F a c u l t a t e a  d c  m e d i c i n a  din 
V ie u a

Specialist tn b o a le le  Sy p liilitice
pe care le trateaza tntr’un mod spe
cial şi fara a opri pe bolnav de la o- 
cupaţiunile sale.

Vindecare sigura a blenorragiei, 
poala alba, ulcere, impotenţa etc.

Consultaţiuni de la71/2—8 /2dim. 
şi de la 1—4 p. m. S tra d a  Fortuni 
No. 4 , lângă Spiţeria de la Biserica 
cu Slluti.

■Se p r im e s c  b o ln a v i  in  p e n s iu n e .
817

F A R M A C I S T U L C U R Ţ I I  R t E O A L E

£ -J a. *.r-Varne-Ta ' v titrauEuSHlj
: - ; : , t .^ iA l iA 4 f .« i i » . - l » U # t i a h ' . - » i t » i :» L - » . .e . .e i .# f e i.» n » , t » i '> -  r :»  » ,■» . i t i :  - t  « - A - * -  :tzz* .»  '4 f :  • * - *. *«9 o * * - i i f  T i t

f a r m a c ia  CHR. ALESSANDRIU r o m â n ă

t

■P S INGURUL
Dintre t<5te preparatele de gudron Care a obţinut o I 

reputaţie netăgăduită în faţa d-lor doctori şi clienţii ce | 
aS constatat foldse surprindătdre e

GUDRONUL ALESSANDRIU
care se Intrebuinţezâ cu succes contra durere! de piept, I 
tuse! provenita în urma guturaiului, iritaţiun! ale peptulul 
astmu, catar al băşice! udului.—Lipse! de poftă de min-j 
care, etc.—Cu o lingură din acest Gudron pus într’o I 
litră de apă formezi ape de Păcură, care se p<5te da cu j 
mult succes la copil contra bălelor mai sas indicate.

Pentru adulţi se iea o lingură de Gudron In apă sa 
charată sad lapte dulce 2—3 ori pe di. 2 lei fl.

E m p la stu re  g u d ro n at dis P a u v re  H cniaie  
(A lessan d riu ).— Contra durerilor Reumatismale, a în
cheieturilor, mijlocului, durerilor de piept, spate şi alte jun
ghiuri, 1 leâ rnJonl.

P a s t i le  G u m ose-C odein-T olu  (A lessan d riu ).—
Superioritatea acestor medicamente în maladiele de piept 
este recunoscută de tăte celebrităţile medicale. Aceste pas
tile tn urma esaminăril ce li s’aiî făcut s’ad aprobat de 
Onor. consilia medica! superior, 1 left 50 bani cutia.

A  V I S  |
Preparaţiunea acestui vin, care pentru mine a deveait | 

un cult e adesea denaturat de unii colegi cari găsesc de 
caviinţă a debita alte preparapunl în locul acestui vin, 
de aceia atrag atenţiunea onor. public a au primi de câ< 
flaedne originale

VINUL COPIILOR
PREPARAT DB

C H R . A L E S S A N D R I U
F o rm n c is tu l  C u r ţ ii  R eg a le

Etatea cea fragedă a copiilor 7 face a se îmbolnăvi I 
uşor; pentru a preîntempina maladiile se recomandă acest 
vin tuturor copiilor de la etatea de 6 luni în sns; tine
relor fete le ajută la buna desvoltare a corpului, întă-1 
reşce dsele şi dă putere muşchilor.—Modul întrebuinţării; a j 
se vedea instrucţiunea ce însoţesce fie-ce sticlă. Preţul 3 lei.

C apsule e la s tic e  cu  u le i de R ic in ă  (A lessan
driu). —O dosă; cutia a 4  capsule 1 leii, a 6 capsule 1 
leii şi 2 5  bani, a 8 capsule I leii şi 5° bani.

OCASIUN E
Se desface un mare d°posit de di

ferite cualitate hârtie de lux fina si 
ordmara pentru biurourl etc, hârtie 
colorata şi diferite mucavale pentru 
legatori de cârti. fabricanţi de cutii şi 
de carlonagiu. Hârtie pentru litografi 
şi tipografi, obiecte pentru şcolari 
ghiozdane, mape, condeie etc. DifVrite 
.Uasiue sis etn cel utai nou de la fa
brica I ira u se  din Lipsea pentru in
dustriaşi de cartouagiu şi legâtorl 
de curţi.

A se adresa la sub semnatul

M . L 1 T T M A N  1Cil
N o . I O ,  S t r .  I i p s c s u i i ,  N o . I O

CĂRBUNI (LIGNIT)
1000 K LCGRăME 40USE U DONI CklU 25 LEI

CALITATE SUPERIOARA

LEMNE DE FOC, CE11 SI FAG
1000 KILOGRuitnE 0..SE U  DOMICILIU 25 LEI

TAIATE S I SPARTE
Se v in de la  E n t .  L e s s e l ,  C alea  P levn ei 19S. 

_______  984

S ln ap ism u l A lessandriu , m u ştar în fo i. —
Acest â preparaţiune esperimentatâ de autorităţile năstre 
medicale şi profesori la facultate a constatat că fiind su- 
penore tuturor celor-l-alte preparaţiunl străine, şi chiar 
celnl de Rigollot. Cutia 1 lefi 50 bani.

C

C ap su le o le o -b a lsa m io e -sa n ta lin e  (A les- 
s&udriu).—Remedifi sigur contra maladiilor secrete 
(scursore, sculament) la bărbaţi, fie în stare prăs- 
pătă, safi ori-cât de învechită, se vindecă prin între
buinţarea unei cutii ce conţine IOO capsule, combinate 
ast-fel pentru un tratament de vindecare complectă.— I 
Modul întrebuinţării şi dieta prescrisă a se vedea 
instrucţiunea ce însoţesce fie-care cutie.—Preţul unei 
cutii 6 lei.

A se observa pe capacul cutiei semnătura, 
colăre roşie, şi a nu v* debita alte capsule de a 
cărora eficacitate nu se garantări. Se trimite contra 
mandat postai în ori-ce localitate.

t ^  /  V in d e c i  
c r a m p e l e  

s t  o  m a c  h , p a  
t a ţ i i l e , c o l i e e  lẑ -1 

p a t i c e ,  r ir s A -  I , 
t u r i  n e r v â -  /  

se, etc. y  ^

DE VÎNDARE LA PRINCIPALELE FARMACII DIN ŢERA.
In localităţile unde nu se găsesc aceste preparate cererile să se facă la F arm a cia  Română Bu ou re c  ci 

pl contra mandat postai espediez in orl-ce localitate

p p  —
l CALEA VICTORIE! 77, BUCURESCi, (CISMEUA ROŞIE)

U R M Ă T O A R E LE  P R E P A R T E C O M P U S E  D E ;

DIMITRIE G. GHERMAN
B U Z E U

Se găsesc în Bucureşti numai la d. 
Marin lonescu frizer, Hotel Union, str. 
Academiei.

A pa den tifrice
are proprietatea de a întări gingiile, face 
se disp i â roşiaţa gingiilor şi sângera- 
rea lor întreţine curăţenia şi face să 
disp ră piatra şi mirosul gurei; aseme
nea se reco • anda ca gargară pentru 
durerle de gât, angina şi infiatnaţiu- 
nile gurei. — Sticla costa un leii.

Uoinada de Chiniţia 
împiedică căderea părului şi ’1 face să 
crească. — Borcanu 3 lei.
1‘om ada Heliotrop (Ess. boqaet)

Borcanu l  leu
E rafu ri albe s.i rogi pentru dinţi

Ara proprietatea de a întări gingiile 
şi face să straluoeascâ şi să albească 
dinţii. — Cutia 50 bani, 1 led, 2 şi 2,50 

A p a  d e  C h in in a  
curată şi tmpedică căderea părului. — 
Flaconu 1 şi 50 bani.

P u itra Virginie  
Nu conţine nici o substanţă vătămă

toare pentru faţă şi dadtură,' adică să
rurile de plumb, mercur, dupe cum 
sunt preparate aproape toate pudrele. 
Este recoritoare. Albeşte şi înfrumuse
ţează faţa Preţul 3 lei.

P a s ta  pentru dinţi 
are proprietatea a albi şi a reda luciul 
smalţului dinţilor. — Cutia 2 lei. 818

COM PAGM E DB GAZ DE BBC AREST
In vederea gerurilor actuale, Direcţiunea invită pe numeroşii sel Abonaţi să 

inveliascâ com »torii cu o pătură de pâslă saQ de lâni pentru a evita congeia- 
ţiunea apel ce conţine.

Asemenea pentru mal multă siguranţă recomandă Compania întrebuinţarea 
liquidului incongelabil pe preţui de &5 Bani litrul In proporţiunile următoare: 

Pentru 1 comptor de 5 Becuri de la 4 până la 8 lilrurl 
10 Recuri de la 
20 Recuri de la 
30 Becuri de la 
40 Recuri de la

Pentru 1 comptor de 
Pentru 1 comptor de 
Pentru 1 comptor de 
Pentru t compl or di

5 până la 
10 până la 
în până la 
20 până la

10 litrurl 
20 lilrurl 
30 litrurl 
40 lilrurl

Pentru 1 comp or de 200 Recuri de la 10» până la 200 litrurl
Pe tru l comptor de 50 R-euri de la 20 până ia 40 litrurl
Pentru 1 comntor de 60 Recuii de la 30 până la 60 litrurl
Pentru 1 comptor de 80 Raiuri de la 40 până la 80 lilrurl
Pentru 1 comptor de 100 Recuri da la 50 până la 100 litrurl
Pentru 1 comotor de 150 Recuri de la 70 până la 140 lilrurl
Pentru 1 comptor de 400 Bacuri de la 175 până la 250 litrurl

Cantilnlea de liquid de întrebuinţat variază du >ă locul mai mult sau mal 
puţiu espus Irigului ce ocupă comptorul şi poate dura două ierni.

00 D IR E C Ţ IU N E A

CASA DE SCHIMB

I0NESCU & MARCU
S tra d a  Lipscani No. 1 5  bis

BUCUREŞTI
Curs pe ziua de 16 Noem bre

V A L O R I Scadenta
Cupoanelor

Târglib. 
curs med.

Funduri dr stat român
Renta rom perpe. 1875 5% 1 Ap. 1 Oct. 94
Kcnia rom.ămdrlisab. 5% 1 Ap. 1 Oct. 96
Bimta rsm. rur. ronv. 6% 1 Mai 1 Noem. 96 y.
Obhit. de stat C. F. R.6% 1 lan. 1 Iulie

idem idem 5 % Idem
Impillruut Stern 1864 7% 1 Mar. 1 Sept.
lmpi um. Openheim 16668% 1 lan. 1 Iulie
Agio
împrumut <le oraşe

impr. oraş. Bacnr. 5% 1 lan. 1 Iulie 84
id-m din 1884 6% 1 Mai 1 Noem. 94

Im.or. Buc.cu prime lozfr.20 65

Valori divrr**e
Credilnl fonciar rural 7% 1 lan. 1 iulie 107)4

idem idem f>% idem 97
Cred furie, ur.diri Buc. 7% idem 1«6%

Idem idem 6% idem 10,
idem idem 6% idem 93)4

Cred. func. ur. din laşi 6% idem 82 X
Obl. cas. poli si un. fr-30010 t Mai 1 Noem. 240

COMNIA OF,EIHC i Dfi COEIIXUIIE A1M
( s o c ie t a t e  a n o n im a ) la  l i e g e  (b e l g ia )

NO. 3.-BIUR0UL LA BUCUREŞTI, STRADA ESCULAP—No. 3.

STUDII, CONSTRUCŢIE SI INSTTL'RE DE D!STR!BUIRE DE AP* SI DE GAZ
PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 2 0 ,0 0 0 ,0 0 0  k i l .

FORJE, T E R IT O R II, ATELIERE DE CONSTRICŢIE
MOTORl HYDRAULIC1, ST Ă V IL IR E , ROBINETE, FÂNTÂNI,

------GURI DE FU G -------

C O N S T R U C Ţ I E  D E  U Z I N E  D E  G A Z
SPĂRGETUR DE COKE, POMPE CU GUDRON

încălzire cu aburi, X  U  E3 U  R  I  cu elete si obicinuite

Medalie de argint: Paris 1878, Medalie de aur: Amsterdam 18S3, Anvers 1885. 
Medalie de aur: Craiova 1887.

9i0

Tipografia Ziarului „Epoca1 Tipărit cu cerneala Ch Lorilleux-tie Paris
www.dacoromanica.ro

Giraxrb responsaloil Vr. P. Ghcorghlu.

http://www.dacoromanica.ro

